
ATA N° 065/2019 

Aos dezessete (17) dias do mês de Setembro de dois mil e dezenove, na 

sede do Poder Legislativo Municipal realizou-se a reunião das Comissões, 

com os seguintes presentes: Vereadores: Sergio Miguel Rambo, Waldir 

Sérgio Gisch, Antonio Nilson José Do Arte, Arilene Maria Dalmoro, Antonio 

Marcos Schefer, Carlos Eduardo Ranzi, Mozart Pereira Lopes, Ildo Paulo 

Salvi e Mariela Fernanda Portz Dorneles; Assessores: Jurema Dalpian 

Marques, Fernando Dall Azen, Carlos André Nunes, Daria Dionisia Beuren, 

Silvane Kohlrausch, Eliseu Dreyer Quinot, Ivan Alexandre Hagemann, 

Maria Helena Lieske, Marcos Antonio dos Santos, Marciano Diedrich, 

Rodolfo Bisleri Agostini, Jairo Antonio Valler e  Andre Mario Martinelli; 

Convidado: Secretário de Planejamento e Urbanismo Rafael Zanatta; 

Assessor Jurídico Gustavo Heinen; Assessora de Imprensa Carolina 

Gasparotto; Assessores de Comissões: Patrícia Maria Talamini, Nicole Taís 

Dias, Leonardo Romero Schneider e Luís Paulo Scherer. Presidindo a 

reunião o vereador Mozart optou por não ler a ata da reunião anterior 

colocando em pauta o PL 091 – Que revoga os arts. 22 e 23 da Lei nº 

5.848, de 20 de dezembro de 1996, que Institui o Código de Edificações de 

Lajeado e dá outras providências. Ranzi leu a mensagem justificativa. O 

secretário Zanatta explicou o que está previsto no código de posturas e 

ressalta que o projeto não passou pela SEPLAN, concorda que o art. 23 

tem que ser revogado, já o art. 22 abre uma prerrogativa importante e 

seria interessante mantê-lo (projeto liberado pelas comissões). PL 082 – 

Que dispõe sobre a adoção das casas localizadas no Parque Histórico 

Municipal. Ranzi explicou as emendas apresentadas. Neca falou sobre a 

falta de liberdade que as entidades que ocupam as casas tem (projeto 

liberado pelas comissões). PL 092 – Que institui a "Medalha de Defesa 

Civil", do Município de Lajeado e dá outras providências. Mozart leu a 

mensagem justificativa. Vereadores debatem sobre a quantidade de 

condecorações já existentes. Ranzi leu a lei que institui a Medalha Capitão 

Pedro Siebra. Gisch sugere a retirada do projeto (projeto fica com as 

comissões). PL 093 – Que autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito 

Especial. Mozart leu oficio que esclarece a mudança na mensagem 

justificativa, clarificando o projeto (projeto liberado pelas comissões). CM 

073 – Que denomina de Rua “Elmo Schmitt” a rua “D” do Loteamento 

Residencial Largo dos Conventos, localizada no bairro Conventos (projeto 

liberado pelas comissões). CM 074 – Que concede o Título de Cidadão 



Lajeadense ao Senhor José Zagonel (projeto liberado pelas comissões). O 

assessor jurídico apresentou parecer legal para os projetos PL 089 – Que 

altera a Lei nº 7.781, de 09 de maio de 2007, que cria os empregos de 

agente epidemiológico e de agente comunitário de saúde (projeto 

liberado pelas comissões) e o CM 053 – Que cria o Selo Amigo do 

consumidor do Município de Lajeado e dá outras providências (projeto 

liberado pelas comissões). Sem mais assuntos a tratar o vereador Mozart 

deu por fim a reunião e assim a presente ATA que depois de lida e 

aprovada será assinada por todos. 


